
ATA DA VIGÉSIMA SEXTA (26ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) ANO
DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia cinco de maio do ano de
dois mil e vinte e seis (5/5/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Vigésima Sexta (26ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o
Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e PEDRO AZULÃO
JR. - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Às nove
horas e trinta minutos (9h30min), o Senhor Presidente passou para o
Pequeno Expediente. Utilizou a Tribuna o Vereador ZANDER
FÁBIO. Apresentaram matérias: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe
sobre a garantia de condições especiais de acesso, permanência e continuidade do
processo educacional a estudantes diagnosticados com doenças graves nas
instituições de ensino públicas e privadas no âmbito do Município de Goiânia,
Requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA e à COMURG; ZANDER
FÁBIO, Requerimentos endereçados à SEINFRA e à SET; MARKIM
GOYÁ, Projeto de Lei que institui diretrizes para o "Programa Educação para Toda
a Vida - Melhor Idade", no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências; DENÍCIO TRINDADE, Requerimentos endereçados à COMURG e à
SEINFRA; TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei que altera a Lei nº 8.795, de 19 de maio
de 2009, para ampliar as formas de reconhecimento de bens culturais de natureza
imaterial como Patrimônio Cultural do Município de Goiânia; BESSA,
Requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Sessão Solene em Homenagem às Fanfarras e Bandas Musicais); TIÃO
PEIXOTO, Requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Moção de Aplauso à Ilustríssima Senhora Zilma Percussor Campos
Peixoto, Presidente da Agência Municipal do Meio Ambiente — AMMA, em



reconhecimento à condução, administração e defesa institucional da Unidade de
Pronto Atendimento Veterinário de Goiânia - UPAVET); DANIELA DA
GILKA, Requerimentos endereçados à AMMA; e AAVA SANTIAGO,
Requerimento endereçado à SEMAD (requisitando esclarecimentos sobre a
publicação da Portaria de nº 1.169/2026, que dispõe sobre a redistribuição de
servidores da Secretaria Municipal de Saúde para a Secretaria Municipal de
Políticas para Mulheres, Assistência Social e Direitos Humanos). Às nove horas e
quarenta e sete minutos (9h47min), o Senhor Presidente passou para a
Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 207/2024, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui, no âmbito do Município de Goiânia, o
Disque Down, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 68/2025, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA,
que determina a prioridade de atendimento no Município de Goiânia e garante
acesso aos assentos prioritários no Transporte Coletivo às pessoas que realizam
tratamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise ou que utilizem bolsa de
colostomia, com parecer da Comissão de Fiscalização do Transporte Coletivo,
Relator Vereador Tião Peixoto, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 227/2025, de autoria do
Vereador CORONEL URZÊDA , que declara o Corpo Musical da Polícia Militar do
Estado de Goiás - CMUSPMGO - como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial
do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação
- 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 236/2025, de autoria do Vereador
HENRIQUE ALVES , que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
PROAP - Associação Projeto Cultural, com parecer da Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 299/2025, de
autoria do Vereador HEYLER LEÃO, que dispõe sobre a proibição de contratação
com o Município de Goiânia e da concessão de benefícios fiscais, subsídios,
incentivos ou financiamentos municipais a empresas que utilizem, direta ou
indiretamente, trabalho escravo ou em condições análogas e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Bruno Diniz, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado à Comissão dos Direitos Humanos e Cidadania. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 544/2025, de autoria do Vereador MAJOR VITOR HUGO, que
institui o serviço municipal de transporte especial gratuito para pessoas com
Transtorno do Espectro Autista (TEA) e seus acompanhantes, destinado ao
deslocamento para serviços de educação e saúde, no âmbito do Município de



Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 558/2025, de
autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que institui o Programa Municipal de
Promoção da Segurança Viária, Redução e Prevenção de Acidentes com
Motociclistas no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 560/2025, de
autoria do Vereador RONILSON REIS, que autoriza a criação do Centro de
Tradição Sertanejo de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura . PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 565/2025, de autoria do Ex-Vereador RODRIGO RIZZO ,
que inclui no Calendário Municipal Oficial de Eventos do Município de Goiânia o
Congresso Espírita de Goiás, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 1.507/2026 do Vereador Sanches da Federal; 1.571/2026 do
Vereador Major Vitor Hugo; 1.572/2026 do Vereador Welton Lemos; 1.573/2026
do Vereador Lucas Kitão; 1.577/2026 do Vereador Sanches da
Federal; 1.578/2026 do Vereador Coronel Urzêda; 1.580/2026 da Vereadora
Aava Santiago; 1.603/2026 do Vereador Zander; 1.620/2026 do Vereador
Sanches da Federal; e 1.633/2026 do Vereador Markim Goyá. Dezoito (18)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Dois (2)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Os Vereadores AAVA SANTIAGO, BRUNO DINIZ, CORONEL URZÊDA,
DANIELA DA GILKA, DENÍCIO TRINDADE, FABRÍCIO ROSA, HEYLER LEÃO,
ISAÍAS RIBEIRO, MAJOR VITOR HUGO, OSÉIAS VARÃO, PROFESSORA
LUDMILLA, ROMÁRIO POLICARPO, RONILSON REIS, ROSE CRUVINEL e
SANCHES DA FEDERAL estiveram presentes na Sessão Plenária, de maneira
remota (online). As Assessorias dos Vereadores THIALU GUIOTTI e WILLIAM
VELOSO justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Às dez
horas minutos (10h), o Senhor Presidente em exercício, VEREADOR
ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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